

Informaciones telefónicas y telegráficas

Importantes acuerdos del Consejo de ministros de anoche

Se crean 27.151 escuelas. - Licenciamiento de los militares ferroviarios. - Se crea el Cuerpo general de Aviación. - Readmisión de los ferroviarios despedidos. - Más medidas reformatorias del Ejército. - Dos graves accidentes de automóvil. - La corrida de toros de ayer en Madrid fué tan aburrida como de costumbre. - Mueren dos heridos más en los sucesos de Santaolalla.

Los cambios

Madrid (Tel.)—En la sesión de Bolsa de ayer los cambios de cierre de las divisas extranjeras, fueron los siguientes:

Franco	39'85
Libras	49'50
Dólares	10'165
F. Suizos	197'25
Reich-marks	2'14
Belgas	141'60
Florines	4'095
Liras	53'25

Se licencia al cupo de instrucción de 1930

Madrid (Tel.)—El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publicará hoy una disposición licenciando al cupo de instrucción de 1930 y agregados que preste servicio en la Península, Canarias y Baleares.

Los que presten servicio en África continuarán en filas.

Licencia de seis meses a un hijo de Anido

Madrid (Tel.)—Se ha concedido licencia de seis meses para marchar al extranjero al capitán de Infantería don Rafael Martínez Badrich, hijo del general Martínez Anido.

El capellán del Monte de Piedad en la cárcel

Madrid (Tel.)—En el expreso de Irún llegaron ayer a Madrid el capellán del Monte de Piedad don Pedro Barber y el agente de aduanas que intentaron pasar por la frontera 20,000 duros en títulos.

Por disposición gubernativa han ingresado en la cárcel.

Azaña a Valencia

Madrid (Tel.)—El ministro de la Guerra marchará el viernes a Valencia en viaje de propaganda electoral.

Anuncie usted en el DIARIO

Para Diputados a Cortes

Candidatura de coalición republicana

- Miguel de Cámara, (radical lerrouxista).
- Pedro Beltrán de la Llave, (derecha liberal republicana).
- César Oarrichena Genaro, (radical lerrouxista).
- Gregorio Ridaura (derecha liberal republicana)
- César Puig Martínez, (radical lerrouxista)
- Joaquín Chaparrieta Torregrosa, (derecha liberal republicana).
- Manuel Pomares Monleón (radical lerrouxista)
- Romualdo Catalá Guarnér, (derecha liberal republicana).

La corrida de ayer en Madrid fué muy mala

Madrid (Tel.)—A las cuatro de la tarde desevró un chaparrón formidable, despejando poco antes de comenzar la anunciada corrida, en que actuaba por segunda vez Ortega.

La plaza totalmente ocupada, se lidiaron toros de Sotomayor regulares, dos muy chicos y uno de ellos retirado.

Todos se resentían de las patas.

Bienvenida fué ovacionado en quites en su primero, que mató de media caída y cuatro intentos de descabello.

Al cuarto lo despachó de tres pinchazos malos después de una faena incolora.

Solózano regular en el primero y mal en el segundo, que mató de una estocada caída cuarteando.

Ortega lanzó bien a su primero, instrumentándole tres naturales sin luzamiento y matándolo de tres pinchazos y un estoconazo.

En el segundo muleteó con ambas manos por la cara para un pinchazo atravesado y tres intentos de descabello.

Ortega no estuvo tan mal como el día de su debut, pero no ha justificado tampoco la fama de que venía precedido de provincias.

Hipertensión

Baja la tensión rápidamente, con el

Agua de Corconte

Ensaye sin vacilar tomando una botella diaria en ayunas y a media tarde

El Agua de Corconte

es la perfecta medicina que no estropea el estómago y cura todas las enfermedades del riñón, vejiga e impurezas de la sangre.

Caja de 25 botellas, 32 pesetas.

» » 50 » 55 »

FOLLETOS Y PEDIDOS

Administración C. O. R. C. O. N. T. E.—Muelle 36, Santander

El Consejo de Ministros de anoche

Importantes economías en Fomento y Hacienda.—Se crean 27.151 escuelas, 7.000 de las cuales empezarán en julio con 5.000 pesetas de sueldo para cada maestro.—Se readmite a los ferroviarios despedidos.—Licenciamiento de militares ferroviarios.—Se crea el Cuerpo general de Aviación

Madrid (Tel.)—Ayer se reunió como estaba anunciado el Consejo de ministros, en el ministerio de Hacienda.

A la entrada

El señor Albornoz llevaba a la reunión los decretos de revisión de la obra de su departamento.

El presidente del Consejo anunció que llevaba algunas reducciones de la dotación de la Presidencia.

Interrogado el señor Largo Caballero sobre la impresión personal que tiene acerca de la proclamación de candidatos, dijo, que es muy difícil calcular sobre los datos que se tienen.

La conjunción se ha roto en casi todas provincias por culpa de unas u otras partes, pero esto no es fundamental para el resultado definitivo.

El señor Nicolau dijo a los periodistas que el señor Lerroux había obtenido un triunfo grandioso en Barcelona e ignoraba si había visto al señor Maciá.

El ministro de Justicia señor De los Ríos dijo que agradecía la intención del señor Lerroux al incluirlo en la candidatura de concordia de Barcelona, pero él se debe a un partido y a una disciplina y ello le impedía aceptar.

A las seis de la tarde quedó reunido el Consejo. No asistió el señor Lerroux por hallarse ausente.

A la salida

A la salida el presidente anunció que hoy se celebrará otro Consejo que comenzará a las diez de la noche para darle tiempo a concurrir a un acto que tendrá lugar en Alcalá de Henares.

En el Consejo se aprobó la ponencia sobre los ferroviarios seleccionados.

Se acordó licenciar a los ferroviarios militares de la primera situación

Los reenganchados serán baja y formarán un escalafón constituyendo una escala especial a extinguir.

Se admite a los ferroviarios despedidos por haber intervenido en huelgas. Se les reconocerán todos los derechos a que tuvieren opción como si hubieran estado en activo servicio. A los que les correspondía la jubilación les será reconocida abonándose los derechos pasivos que les sean debidos, con arreglo a su categoría, desde el momento actual de su jubilación.

Podrán solicitar el reingreso en el plazo de dos meses los que residan en España y en el plazo de cinco meses los que estén en el extranjero.

Las compañías ferroviarias enviarán al ministro de Fomento los ficheros de agentes despedidos por intervenir en huelgas.

Se acuerda acceder a lo solicitado por el Fiscal del Tribunal de Cuentas para la exigencia de responsabilidades contraídas en el interregno parlamentario.

Se nombró una ponencia para resolver el problema del trabajo en el campo andaluz.

Fué aprobado un proyecto para instalar la radiotelefonía en el Congreso al objeto de poder radiar las sesiones de Cortes Constituyentes.

Reorganización de los cuerpos de Electricistas, Torpedistas y Radiotelegrafistas de la Armada.

Dictando normas para el pase a la reserva de los jefes y oficiales de la Armada.

Creando la Intervención civil en la Armada.

Dictando las bases de organización de la Sala Mixta del Tribunal Supremo para unificar el Poder Judicial de la República.

Indultando totalmente a Estrella Quirós y a su hija.

Otorgando recompensas a los militares y paisanos heridos durante la acción revolucionaria de Cillas.

Otorgando el pase a la reserva de los generales Barrera, Burguete y otros.

Creando el Cuerpo general de Aviación.

Otorgando retiro voluntario a clases de tropas.

Regulando la tramitación de los expedientes militares de retirados voluntarios.

Otorgando el pase a la segunda reserva al general Bermúdez de Castro.

Nombrando Rector de la Universidad Central a don José Giral, y vicerrectores a don León Cardenal y a don José Granjes.

Dictando normas para la devolución de la parte de derecho arancelarios que correspondan por la importación de trigo exóticos.

Creando 27.151 escuelas de primera enseñanza, de las cuales en 1.º de julio próximo comenzarán 7.000.

Decreto de Hacienda dando de ba-

Dos muertos más del suceso de Santaolalla

Toledo (Tel.)—Ha fallecido en esta capital dos heridos de los del suceso ocurrido en Santaolalla. Con estos son ya seis los muertos que ha ocasionado la catástrofe.

Una tragedia a bordo

Casablanca (Radio).—Llegó el vapor «Mont Kemmel», procedente de Palma.

El capitán declaró que un pasajero brasileño disparó tres tiros de revólver contra el segundo capitán del navío, hiriéndole gravemente.

El agresor se disparó luego un tiro en la cabeza, matándose.

Parece que se trata de un acto de demencia, pues no había ningún resentimiento ni medió discusión.

El herido fué trasladado al Hospital.

Las relaciones entre Italia y el Vaticano

Ciudad del Vaticano (Radio).—Se confirma el cambio de notas entre la Santa Sede y el Gobierno italiano, el cual continúa por la vía diplomática ordinaria.

Una persona autorizada ha declarado que las divergencias existentes entre el Gobierno y el Vaticano se han hecho más hondas después de las declaraciones de Mussolini.

Ya no se trata de la Acción Católica, sino de que las juventudes italianas actuales el fascismo las quiere guardar para él.

En el Presupuesto los créditos existentes para la Sección de Marruecos, por valor de 55 millones de pesetas.

Decreto de Marina economizando 25 millones de pesetas de distintas atenciones.

Destinando para escuelas graduadas el edificio de Caballerizas de El Escorial.

Las plazas de 7.000 maestros y maestras que se crean se distribuirán en las distintas categorías del Escalafón dotadas con 5.000 pesetas.

Decreto de Hacienda disponiendo sean baja en el Presupuesto de gastos de Fomento seis millones y medio de pesetas para obras y servicios hidráulicos.

Disponiendo también la baja de 94 millones de servicios del Consejo Superior Ferroviario. Quedan al Consejo de referencia 100 millones para obras nuevas y 156 para mejorar y ampliar los actuales servicios durante el año 1931.

El ministro de Fomento hará un reajuste en el Presupuesto de las cantidades remanentes.

Propague usted el DIARIO

«El Golea» se parte en dos

Marsella (Radio).—El vapor «El Golea», embarrancado en las rocas del Cabo Grau (Mallorca) se ha partido en dos pedazos.

La tripulación que quedaba a bordo saltó a tierra, utilizando los cables de amarre.

La Cabalgata Regional en las Fiestas de la República

Madrid (Tel.)—Anoche se verificó la Cabalgata Regional que formaba parte del programa de festejos organizados por el Ayuntamiento de Madrid por el advenimiento de la República.

Figuraban ocho carrozas, destacando la de Valencia que fué objeto de grandes muestras de aprobación del público.

Salió la cabalgata a las siete del Hipódromo y se retiraba a medianoche en el barrio de Chamberí, ya algo deslucida por la desorganización que llevó a ella la aglomeración de público que presenció el desfile.

Anarquista trasladado a España

Montpellier (Radio).—El anarquista español José Peris ha sido trasladado a Cervera para su entrega a las autoridades españolas en la frontera.

Peris ha sido reclamado por el Gobierno español y será conducido a Madrid.

El Cardenal Segura

Irún (Tel.)—El Cardenal Segura encuentra en el convento de los Padres Betanenses, que estuvieron desterrados de Beovia.

La mujer embarazada y la niña en el período de su transformación, hallarán en el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD el más enérgico y activo de los tónicos contra DEBILIDAD AGOTAMIENTO INAPETENCIA Sus grandes efectos restauradores se observan al primer frasco. Aprobado por la Real Academia de Medicina. El reconstituyente de todo el año. No se vende a granel.

Visita oficial al jilifa

Tetuán (Tel.)—El alto comisario hizo una visita protocolaria al Jilifa, acompañado de los generales Cabanellas y Benito, jefes de los servicios militares del Protectorado.

Formaron en la carrera las tropas peninsulares y jilifianas.

López Ferrer leyó un discurso de salutación, con frases sentidas para el jilifa anterior, padre del actual.

El jilifa contestó con palabras llenas de gratitud.

Después conversaron particularmente el jilifa y el alto comisario.

El desfile de las tropas fué brillantísimo.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERÍA, etc.

Centro de Alianza Republicana

Este Centro ha instalado una oficina de información electoral, donde serán resueltas todas las dudas que sobre el censo y otros extremos relacionados con las próximas elecciones a Diputados a Cortes puedan tener, tanto los socios de la entidad como los que no ostentan esta condición.

Dicha oficina de información funcionará todos los días laborables desde las tres de la tarde a las ocho y media de la noche, en el domicilio de dicho centro, Bilbao, número 6, principal.

El problema de la tierra

La reforma agraria en Rusia

De los pueblos que han realizado revolucionariamente la reforma agraria, el ejemplo más decisivo, lo constituye el ruso, al organizar su nuevo régimen jurídico-agrícola, con el sistema de la socialización de la tierra y abolición absoluta de la propiedad privada.

En el Capítulo II de la Constitución soviética, se fijan de manera concreta y categórica los principios que sirvieron de base a la reforma agraria.

«Proponiéndose esencialmente suprimir toda explotación del hombre por el hombre; abolir definitivamente la división de la sociedad en clases; aplastar sin piedad a todos los explotadores; realizar la organización socialista en la sociedad y hacer triunfar el socialismo en todos los países, el III Congreso Pan-ruso de los Soviets, acuerda:

a) Para realizar la socialización de la tierra, queda suprimida la propiedad privada de la misma: todas las tierras se declaran propiedad nacional y serán entregadas a los trabajadores sin ninguna clase de indemnizaciones, sobre la base de su disfrute igual por todos.

b) Los bosques, el subsuelo y las aguas de interés público general, todo el ganado y todo el material, así como las propiedades y empresas agrícolas, se declaran propiedad nacional.»

Para llevar a la práctica la nacionalización de la tierra, el Gobierno de los Soviets dictó numerosos decretos que fueron recopilados en el Código general de tierras, de 30 de octubre de 1922. Este Código declara que «queda abolido para siempre, dentro de las fronteras de la U. R. S. S. el derecho de propiedad privada sobre la tierra, las riquezas naturales, ríos, lagos y bosques». «Todas las tierras del país, a quienquiera que hayan pertenecido y a cualquier uso que se hayan destinado, son, de hoy en adelante, propiedad del Estado» (Párrafo 2.º). «El Estado distribuye las tierras gratuitamente, dándolas en usufructo a los verdaderos labradores y ganaderos, a las asociaciones de unos y otros, a los habitantes de la ciudad que quieran establecerse en el campo y a las organizaciones del Estado». «El derecho a la tierra que se cultiva, no caduca» (Párrafo 11). «Queda prohibido comprar, vender, disponer por testamento, hacer donación de o hipotecar las tierras. «El Código de tierras deja en libertad a las cooperativas y a los particulares para cultivar la tierra de cualquiera de las maneras siguientes:

a) Cultivo en común, en el que es una cooperativa la que administra las tierras. Al cabo de tres periodos de siembra (de 9 a 12 años), se procede a efectuar el reparto entre los miembros que la integran—en proporción a los que integran cada familia. b) Cultivo parcialmente individual. El campesino trabaja independientemente toda su tierra laborable, pero el resto de su granja queda sujeto al común del pueblo. c) Cultivo exclusivamente individual. El campesino se independiza por completo del común, y explota sus tierras por su cuenta. d) Cultivo colectivo, en el que los campesinos cultivan colectivamente sus tierras (todas las que poseen o solo una parte».

Tales son las principales direcciones, en las cuales se produce la reconstrucción de la economía rural soviética. La «Nep» va orientada deliberadamente hacia el gran cultivo mecánico, con colectivización general de la producción agrícola y desarrollo de la agricultura del sector señalado arriba con la letra d), de cultivo colectivo, reagrupando las de los grupos b y c; además los Soviets estimulan económicamente al grupo de los campesinos medios y pequeños, ayudándoles a adoptar los mé-

Cemento

“Asland”

VENTA EXCLUSIVA EN LA PROVINCIA

Agustín Mora - Ferretería

ALICANTE

todos más perfectos de cultivo, practicando por otra parte una constante política de limitación del elemento capitalista en la economía rural.

Este sistema tiene su natural complemento en la campaña incesante por la elevación de los rendimientos, en la cual el Estado ha concentrado tenaz y deliberadamente sus esfuerzos, habiendo dedicado para conseguirlo durante el año 1922-30, la suma considerable de 405 millones de rublos, para la roturación de inmensos terrenos, desarrollo del moto-cultivo, y fomento de la industria química para la producción de abonos minerales.

Todavía extrema el estado Soviético su atención para el tratamiento industrial de los productos agrícolas. No basta producir cada vez más y mejor; es necesario transformar lo producido, en las mejores condiciones para la economía social. El desarrollo de las industrias de refinación y molinería, tienen enorme importancia para la intensificación de la agricultura y la racionalización del consumo de los productos agrícolas. El Estado ha dedicado hasta el año actual, como capital destinado a estas empresas, el de 1.500 millones de rublos.

No abandona el estado Ruso, la tutela y vigilancia del peligro que supone la hostilidad con que obstaculiza sus planes, el campesino acomodado, que aún cultiva individualmente en proporción de un 75 por 100 del terreno dedicado a explotación agrícola. Para enervar su oposición, el Soviet priva de voto al campesino burgués; los impuestos que abona se elevan al 30 por 100 de sus utilidades y por la cláusula 28 de la Ley de Impuestos, se faculta a las autoridades locales para imponer contribuciones a los campesinos ricos, independientemente de los impuestos especificados en la legislación general. Es el último que recibe maquinaria agrícola y herramientas de las fuentes de suministro del Estado; se le niega el crédito, y en las distribuciones de tierras se le asignan los lotes peores y de más difícil acceso.

En resumen: las Repúblicas socialistas soviéticas, con sus reformas agrarias, han escrito una nueva e interesante página en el desarrollo de la lucha mundial por el establecimiento de la sociedad socialista. Muchos países donde impera el capitalismo moderno, tendrán que resolver en día muy próximo el problema formidable de la transformación socialista de los campesinos. Nada extraño es, que el sector colectivista de la agricultura soviética, llame la atención de las masas laboriosas del mundo entero y suscite odios implacables entre todos los que han hecho del capitalismo un campo de experimentación que aquí, por estas latitudes podría calificarse como suma de incomprensiones y privilegios de clase, en pugna con la civilización europea.

LEOPOLDO GARRIDO.

Alicante.

Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)

El más convenientemente situado.—Centralización central. agua corriente en todas las habitaciones.

TELÉFONO 202

Materiales de construcción

Juan Mora Bernabeu

San Vicente, 3.-ALICANTE.-Teléfono 2026

Sepa usted que...

LA AGENCIA DE BLAS SERRANO EFECTUA TODA CLASE DE TRANSPORTES DENTRO Y FUERA DE LA CAPITAL A PRECIOS SU-

MAMENTE ECONOMICOS

Camiones especiales para traslados de muebles sin embalaje alguno.

BLAS SERRANO

Teléfono 2.435-Calle Juan Lafoza (antes Postiguot).-ALICANTE

Escultor y Pintor Decorador

FABRA

Díaz Moreu núm. 94, bajos.-ALICANTE

Artista académico que trabaja en escultura, pintura, dorados finos y esmaltados, monumentos en mármol, lápidas, panteones, imágenes, altares. Decoramos fincas, casas de comercios y restauramos sillerías doradas y toda clase de pinturas, salones y demás

Es necesario hacer una obra

Hace tiempo que escribí unas cuartillas sobre la necesidad de hacer algo que sirviese de dique a las ambiciones desmedidas de la «Sociedad Nueva Eléctrica». Y nada mejor, al efecto, que fundar una Cooperativa de producción de fluido eléctrico. Nuestra campaña se fundamentaba en el elevado precio del kilovatio y en el elevado precio del consumo del abonado.

Nos basábamos para esto, en las tarifas que regían en los pueblos limitados, que oscilaban entre 1,80 y tres pesetas mensuales, por lo que aquí se pagaba, y se paga, tres pesetas, y con limitados, cosa que no han podido explicarnos los señores accionistas, nada más que demostrándonos el dividendo del CUARENTA POR CIENTO.

Ocurrió un caso muy peregrino en estos señores sin pudor industrial, que el «mag» de los negocios, el Torquemada de la política local, azote de la clase obrera, «frunció un día el entrecejo» porque no le dejaron hacer lo que quería en la antigua empresa que mangoneaba, se separó y fundó otra nueva y puso el precio de 250 por abonado sin limitador; pero se

vió que aquélla fue una ruina y plegó velas y se unió de nuevo a los que antes había abandonado para hacerles la competencia. Pero como en la dictadura, toda inmoralidad tenía asiento, con el apoyo de la «valerosa», decretó, contra toda ley, el precio del fluido la 3 pesetas! el pueblo protestó, aunque platónicamente, pero como él era alcalde, esto es, el «amo», y a la vez el gerente de la empresa, él podía poner el precio que quisiese.

Se pensó por entonces que lo mejor que se podría hacer para defenderse del atraco que se le hacía al pueblo era hacer una Cooperativa de fluido eléctrico, y eso está ahora sobre el tapete.

¿Quieren los señores que pueden hacer esta obra grande de economía social, hacerla? pues manos a la obra, que el pueblo está sediento de justicia y de economía.

Ni un sólo trabajador rehuirá a aportar su óbolo a esta empresa. En otro artículo explicaremos la forma más viable que se puede hacer.

TOMÁS ALENDA

Aspe junio 1931.

Cédulas personales

Dependientes, oficinistas y obreros en general

La Comisión Gestora Provincial, en sesión del día 4 de mayo de 1931, a propuesta de su señor presidente, con el fin de solemnizar el cambio de régimen y advenimiento de la República Española, ha acordado conceder una amnistía general por el plazo de cuarenta y cinco días a partir del día 14 de mayo y que terminará el día 8 de julio de 1931, para que todos los contribuyentes puedan durante dicho plazo retirar sus CEDULAS PERSONALES, sin recargo alguno.

¿La cédula que usted paga es la que le corresponde con arreglo al artículo 226 del Estatuto provincial, apartado F?

¿Ha sido clasificado con arreglo al artículo 427 del Código de Trabajo, Real decreto-ley de 23 de agosto de 1926 y Real orden de 13 de abril de 1927?

Según esas disposiciones, son jornaleros en Alicante los que perciban un jornal que no exceda de ocho pesetas y pueden invertir en alquileres el 40 por 100; los que se encuentren en estas circunstancias, serán clasificados por la tarifa 3.ª, clase 13.ª, importe cédula 1,13. No pagar más cédula que la que legalmente os corresponda.

PARA INFORMES: QUINTANA, 19, PRINCIPAL.-ALICANTE.

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas
Reservas: 41.560.236 » »

SUCURSAL DE ALICANTE

P. de los Mártires, 3

INTERESES QUE ABONA

Caja de Ahorros 4 por 100 anual.
Cuentas corrientes 2 1/2 por 100 anual.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A tres meses 3 1/2 por 100
A seis meses 4 1/2 » 100
A un año 4 1/2 » 100

Los reintegros de CAJA DE AHORROS del BANCO ESPAÑOL DE CREDITO, se pagan en el acto, y las sumas impuestas devengan intereses desde el día siguiente de su imposición hasta la fecha en que se efectúa el reintegro.

Es el Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 Sucursales en la Península y Norte de Africa.

AUTOMOVILISTAS

Auto-Brill lava sin agua las carrocerías de los coches, con el gasto mínimo de 25 a 40 céntimos, conservándoles indefinidamente con la frescura y naturalidad de nuevas. Es el único producto nacional que convence por su sencillez de aplicación y resultados.

Probarlo es adoptarlo. De venta en droguerías, garages y accesorios de autos.

SECRETOL

Venta: Padilla, y Gómez, Altamira, 7, y farmacias.

Blenorragia

Cura radicalmente, recientes y crónicas, sin nadie enterarse, tratamiento moderno.

SECRETOL

Venta: Padilla, y Gómez, Altamira, 7, y farmacias.

Visite Vd. las oficinas de

Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones

Hojas de afeitar

de una peseta a 15 CENTIMOS en

La Ciudad de Roma
Altamira, 11 Alicante

FEMINA

Castaños, 18 -- primero

Sala de belleza - - Tocadores femeninos

Atendido por señoritas. - Salones independientes

Precios moderados

La de mayor duración

La mejor

VENUS
FABRICACION NACIONAL
Marca registrada
Calidad superior

PATRIA
FABRICACION ESPAÑOLA
Marca registrada
Calidad EXTRA

LA REGIONAL
FABRICACION ESPAÑOLA
REGISTRADA

PROTEJA
FABRICADAS en MALAGA

LA INDUSTRIA NACIONAL
COMPRANDO ESTAS HOJAS

La más suave

De venta en todos los establecimientos

Guadalajara, los perturbadores y las Constituyentes

Por unas horas Guadalajara ha vivido el peligro de la sombra negra y roja del cardenal Segura. En el siglo XX Guadalajara ha vivido horas retrotraídas de autos de fé y de cuadrilleros del Santo Oficio con la presencia inoportuna del cardenal Pedro, Primado de las Españas.

Se trata de un caso típico de la política española. En muy poco tiempo don Pedro Segura, llega a ser Primado de las Españas pasando únicamente por el arzobispado de Burgos. Y llega a la suprema jerarquía eclesiástica, merced a un favoritismo dinástico, cuando agoniza un reinado. Y este hombre seco e intransigente encarna y simboliza el espíritu del catolicismo dogmático, antiliberal por esencia y por lo mismo inquisitorial, se levanta de su silla arzobispal, bendice a España y emprende una cruzada de fé o de favor.

Torpe fué al elegir a Guadalajara como puerto de refugio seguro para conspirar. Se equivocó o le engañaron quienes se lo recomendaron. El pueblo alcarreño patentizó el pasado lunes que tiene pulso y aliento, que vibra cuando la zarpa del traidor quiere estrangular su virilidad. Se acabaron ya aquellos tiempos de sumisión, de suicida pasividad ante todo.

«A B C» dice que cuando salió el cardenal Segura del Gobierno, cuatro mozalbetes dieron vivas a la República. Que lástima que «A B C» se haya informado tan mal.

Lo único que hicieron los cuatro «mozalbetes» fué dar vivas al cardenal. Los hombres—los hombres—sólo violean a la República. Y así lo hicieron los sin número que allí había.

Más contundentemente, el verdadero pueblo, entre el que no se encuentran los personajillos del fenecido monarquismo o del romanonismo

(q. e. p. d.)... manifestó su agravio cuando salió el cardenal del convento de los Paules. Al presentarse en la puerta de la Residencia, demacrado, pálido, como una estampa apergamizada, semblanza de la España negra, se dieron entusiásticos vivas a la República y él contestó con bendiciones... cuando este hombre bendecía a su salida para la frontera francesa acompañado del comisario de policía señor Maqueda y de un médico de la Dirección General de Seguridad, sus manos pálidas parecían trazar en el aire cabalísticos signos, augurios de trágicos designios.

El inolvidable lunes, a la hora que conferenciaba con DIARIO dándole cuenta de los incidentes de la jornada, recorría las calles de la ciudad una espontánea e imponente manifestación ciudadana. Esta manifestación pacífica y respetuosa fué organizada por los obreros de «La Hispano Suiza» al salir del trabajo. Afortunadamente a esta hora el cardenal había abandonado la ciudad, con lo que se evitaron sucesos graves de haber seguido esta especie de Meftisto católico.

He aquí las conclusiones salidas del seno de la misma que una comisión presentó al gobernador civil señor León Trejo para su transmisión al Gobierno provisional de la República.

1.ª Solicitar del Gobierno Provisional el inmediato procesamiento, por desacato a la ley, y destitución del cardenal Segura.

2.ª Hacer llegar al Gobierno el profundo disgusto con que el pueblo, en la más noble y consciente acepción de la palabra, ve la actuación del ministro de la Gobernación de transigencia ante la actitud de las fuerzas políticas que fueron siempre el apoyo del régimen derrocado, por considerarlo contraproducente para los

destinos de la República que son los destinos de España.

3.ª Determinaciones prontas y eficaces contra los jirarcas de la iglesia y las órdenes religiosas, así como una parte del bajo clero, por su imparcialidad manifiesta en pró de la política dinástica faltando a los más elementales deberes de su ministerio.

Los candidatos que se presentan por esta provincia no se dan punto de reposo, intensificando su propaganda en villas y aldeas.

El gobernador civil señor León Trejo, cumpliendo los deseos del Gobierno, observa la más absoluta neutralidad.

La candidatura de conjunción republicano-socialista está integrada por don Eduardo Ortega y Gasset, ex gobernador civil de Madrid y que tantas persecuciones sufrió y merecimientos hizo por la República, declina la representación que de distintas provincias le ofrecen y se decide por Guadalajara en el partido republicano radical socialista, representación que honra a Guadalajara y al partido y a los que seguramente defenderá con más ahínco y desinterés que lo hicieran sus señores feudales pasados.

Con este señor, integran la candidatura de la conjunción el notable criminalista y alcarreño don José Serrano Batanero de la alianza y el alcalde de esta ciudad y catedrático don Marcelino Martín del partido socialista, sobradamente conocidos y queridos en esta provincia por cuya liberación siempre lucharon y la defendieron con todo sacrificio.

Don Alvaro de Figueroa y Torres, ex-conde de Romanones, huyendo del mundanal ruido de la ex-corte, con el carácter de liberal, aspira al puesto de la minoría... Como creo debe divulgarse la política agraria que realiza el señor Figueroa en esta provincia, tan querida para él, para que le sirva de propaganda en la campaña electoral, no vacilo en hacer público

algun dato que pone de manifiesto el espíritu de «sacrificio» que le anima en cuanto se trata de sus intereses.

Me refiero al caso de Málaga del Fresno. En este pueblo posee don Alvaro más de la quinta parte del término municipal, unas 1.300 fanegas que tiene arrendadas a la mayoría de sus vecinos... Los contratos de arrendamientos pueden servir de modelo a los que deseen asegurar su renta contra todo evento.

El partido republicano de la derecha presenta a don Antonio Moscoso y a don Luis Casuso. Don Francisco Barrera, luchará con el carácter de cristiano independiente; como católico se presentan también el ingeniero agrónomo don José Arizcun y el canónigo de la Catedral de Sigüenza don Hilario Jabén. Con el carácter de agrarios republicanos presentan su candidatura don Ignacio Cerezo, don Antonio Monedero y don Manuel Machimbarrena. Lucharán, pues, doce candidatos para cuatro puestos pero como el pueblo alcarreño quiere verdaderamente que España siga por los cauces revolucionarios que emprendió el 12 de abril, votará solamente la candidatura de la conjunción republicano socialista.

Solo unas Constituyentes de hombres liberales evitarán que España se hunda en la tragedia de una revolución sangrienta.

PACORRILLO
Guadalajara 20-6-31.

Débiles Elíxir Callo

que da Vida y Juventud

No olvide usted

UNICAMENTE «J E I L»

contra callos, durezas y verrugas.
Precio: pesetas 175 el tubo.
Desconfíad de otras recomendaciones.

Representante para Alicante: Ricardo Latorre Durán, Mayor 10.
De venta: en farmacias y droguerías.

Gacetillas

CASA PARTICULAR.—Se ceden, sala gabinete y alcoba con balcones a la calle, con derecho a cocina.

Razón: Plaza Isabel II, 20, tienda de libros.

SE VENDE pequeña granja funcionando. Poco capital. Demostración gran rendimiento.

Razón en esta Administración.

SE ALQUILA un almacén de 145 metros cuadrados en la calle del Capitán Hernández Mira, 43. (Sirve para garaje).

Razón: Alfonso el Sabio, 16, primero derecha.

CHÓFER MECÁNICO se ofrece, sabiendo francés y castellano correctamente.—Buenas referencias.—Razón: calle del Socorro 113.

POR AUSENCIA se vende dormitorio completo.—Pintor Murillo 15.

PORTERIA, desea matrimonio joven sin hijos.—Razón Capitán Rueda 31.

Farmacias de turno

La de don Juan Segura, calle de Altamira y la de don Recaredo Pérez Avenida del 14 de abril.

Sombreros de Señora y Niñas

ULTIMOS MODELOS
Quintana, 70

CERVEZA MAHOU

Hijos de C. Mahou
MADRID
ES LA MEJOR

VINOS Y CORACS González Byass

FRONTERA
«Tio Pepe», «insuperable», «Solera 1847» y otros

Depositarlo y agente provincial en Alicante
ASIN - Isabel II 10

Bachillerato.-Derecho.- Carreras del Estado

Preparación eficaz y completa por profesores competísimos
PROXIMA APERTURA DE UNA GRAN

ACADEMIA dirigida por don Manuel Pomares Monleón

con la eficaz colaboración de destacadas personalidades del foro y la Administración pública

Informes: Altamira, 26, 1.º
Horas de matrícula: de cuatro a seis



Un triunfo más del temple de los aceros toledanos.

Muebles

el mejor y más barato siempre ol de

Cerdá

importante baja en los precios.
Se traspasa el local

SAGASTA 16

¡NOVEDAD!

¡La zurcidora mecánica!

Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente, y sin igual perfección, ZURZIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda algodón, lana o hilo.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente.

La zurcidora mecánica

va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento.

Funciona sola, sin ayuda de máquina auxiliar.
Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro Postal. No hay Catálogos.

Patent Magic Weaver
Aribau, 226 — BARCELONA

Venta

de la casa número 50 de la Avenida del 14 Abril antes (Alfonso el Sabio).

Informes en esta Administración.

¡VERANEANTES!

Se alquilan pisos amueblados y sin amueblar, dotados de todas las comodidades, en la Villa María de

IBI, situados a 500 metros del pueblo y 800 sobre el nivel del mar.

Para detalles a don Francisco Miguel Pina.—Plaza de la República número 6.—IBI.

Se alquila

un almacén de unos 570 metros superficiales con dos puertas a la calle Maionnave número 41, y

Un almacén de unos 180 metros superficiales en la misma calle número 39.

Papeles Pintados

Completo surtido desde 075 pesetas el rollo
Lanillas para banderas y Banderas confeccionadas

DESIDERIO REIG

Droguería: Bailén 8 y 10

Alicante

Modernamente no se instala ningún cuarto de baño

sin el **Termosifón PRECKLER**
LA ÚLTIMA PALABRA EN SERVICIOS DE AGUA CALIENTE.
Pídanse folletos y presupuestos a
S.A. CONSTRUCCIONES PRECKLER
Ronda Universidad, 14 — BARCELONA

Préstamos Hipotecarios

Desde cinco a treinta años sobre fincas rústicas y urbanas al 7 por 100 que, bien calculado, resulta más económico que en los particulares al 6 por 100.

Facilidades de pago : : Prontitud y reserva

Para informes:

Francisco Albert

Bailén, 14.—Alicante

DROGUERIA

al por mayor y menor

Hija de Remigio Romero

Altamira, 5

ALICANTE

El Vino Tradicional



La tradición es la ejecutoria de una marca de vinos. Es su título de nobleza. Varias generaciones de viticultores han acumulado su esfuerzo para dar a Codorniu su actual prestigio. Cada botella contiene la flor del vino añejo, criado en cuevas profundas como corresponde a un champán. Espuma, «bouquet» y transparencia son las divisas de su escudo. ¡Descorche Codorniu!

CODORNIU

PRECIOS
Un mes. 2'25
Fuera: Trimestre 8'00
Extranjero: Semestre 16'00
NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21
TALLERES: MESTRE MARTÍNEZ, 10
Apartado de Correos, 162
Teléfono número 1923 (oficinas)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Propiedad: Alianza Republicana Alicantina, S. A.

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

A los Radicales de la Provincia

Ha sido el partido radical en todo momento, el más terroroso y entusiasta mantenedor de la coalición de partidos republicanos. Hemos creído siempre, y los hechos históricos han venido a darnos la razón, que para derribar la monarquía borbónica precisaba la unión de todas aquellas fuerzas políticas en cuyos programas se sentaba como postulado primordial la implantación de la República. Conquistada la primera frontera al enemigo en la gloriosa fecha del 12 de abril y aduendados del campo de batalla dos días después, seguimos manteniéndonos firmes en nuestro criterio de que la coalición republicano-socialista lograda en el llamado pacto de San Sebastián, era más precisa que nunca para la consolidación definitiva de la segunda República española. En este afán nuestro, inspirados tan sólo en el amor que sentimos por el nuevo régimen, pusimos todos nuestros empeños y condensamos todos nuestros anhelos. Al convocarse las Cortes Constituyentes por el Gobierno Provisional de la República, mantuvimos una vez más el criterio de que la coalición republicano-socialista que luchó en las elecciones municipales del mes de abril, debía subsistir con más cohesión, con una mayor compenetración, hasta ver consolidada y estructurada en su ley fundamental, la República naciente.

Sin embargo, todo nuestro generoso empeño, todo nuestro gesto de abnegación y todo nuestro afán de seguir sacrificando para el bien del régimen la significación destacada de nuestro partido político—forjado, al fin y al cabo, en el crisol del desprendimiento, como lo prueba nuestra historia—ha tropezado en estos difíciles momentos con egoísmos mezquinos y personalísimos al estilo del viejo régimen, por parte de quienes debieron poner más cuidado en la defensa de la República que en el interés y en la ambición de sectores políticos siempre respetables, pero siempre supeditados también a la prosperidad y engrandecimiento del nuevo Estado español. Nuestro anhelo generoso de llamar hermanos a todos los que luchamos en diciembre, cuando España se estremecía ante el aguafuerte de Jaca, y en abril, cuando nuestra nación dió al mundo entero una lección de civismo y ciudadanía, ha chocado con los eternos Judas de la política,

que fallando a los pactos acordados por los distintos partidos, han pretendido vender y destruir al glorioso partido radical, que nacido y moldeado en la lucha y para la lucha, hoy, con la conciencia de su responsabilidad y su grandeza creados por la situación que ostenta en la política española, fiel como siempre a sus propósitos y su programa se apresta una vez más para la batalla, en coalición con la única fuerza republicana que no levantó aparte bandera política y que todavía puede merecer el dictado de hermana, ya que como hermana luchó con nosotros en las calles y en las urnas contra la monarquía, y como hermana ahora, aunque con distinto matiz político al nuestro, viene a ser un freno para las impacencias y los extremismos.

Enemigos de la guerra, vamos a ella en las próximas elecciones porque la guerra se nos ha declarado por quienes traicionaron un pacto. Seguros estamos de salir victoriosos en la contienda porque nuestra significación y nuestro programa no son susceptibles de adulteraciones incompatibles con quien, como el Partido Radical, no claudicó jamás. Nosotros respondemos al reto que se nos lanza, con la batalla generosa y leal en las urnas. Nuestra historia abona el republicanismo que sentimos y pregonamos. Vámonos unidos a quienes nos dieron la mano el 12 de abril y hoy siguen siendo nuestros hermanos, aunque dentro de la gran familia republicana, tenga cada hermano su color, su talla y su historia. Pero hoy los hermanos se unen para la defensa de su hogar, que es la República.

Radicales todos de nuestra provincia:

El partido que acaudilla el ilustre hombre de Estado, don Alejandro Lerroux, confía una vez más en vosotros. Sabe que tiene toda vuestra confianza y que vuestra fe y vuestras esperanzas republicanas están cristalizadas en los que luchamos por su engrandecimiento. Con esa fe y esas esperanzas vuestras, hermanadas con la disciplina de que siempre hicimos gala, habéis de votar, íntegra, la candidatura de nuestra coalición.

LA JUNTA PROVINCIAL.

Alicante.

Las fiestas de San Juan

Sigue la animación que hoy ha de alcanzar caracteres fantásticos a la hora de la cremá. La afluencia de forasteros es grande y el bullicio continúa incesante y ensordecedor.

Cos números que figuraban ayer en el programa se desarrollaron espléndidamente.

En el DIARIO

Conforme anunciamos, ayer de once a una y por la laureada banda de la Corporación Musical de Genoves (Játiva) se celebró ante nuestra Redacción el concierto musical dedicado al DIARIO.

«Carolines Baixes» pasodoble compuesto expresamente para la foguera de dicho barrio por el notable director de la banda don Miguel Esparza, fue ejecutado magistralmente destacándose en el trío el flautin solista Rafael Albert.

Todas las demás obras del programa fueron admirablemente interpretadas y en especial el «Andante de la Sinfonía Postuma» de Schubert.

Como final de concierto se tocó el pasodoble «Albert y Herrero» del mismo autor que el de «Carolines» «Biaxes» maravilla de composición y ejecución.

El público selecto estacionado en la Rambla aplaudió constantemente a la banda que ha merecido toda clase de elogios.

Antes de dar este concierto la banda dió otro en el Gobierno Civil en homenaje al Gobernador señor Borranove Tarrasó por ser hijo de Játiva que recibió elusivamente a los comisionados que en nombre de la banda le saludaron.

Tanto en uno como en otro sitio fue obsequiada espléndidamente la Corporación.

No hemos olvidado otros fallas. Ayer dimos cuenta de algunas no más; no teníamos espacio para dedicar a otras.

La de Carolinas Altas caricatura hecha a expensas de las necesidades del barrio y de las innovaciones del Panteón de Quijano, está muy bien. Como modestas pero muy bien también están las de las calles del Rincón, Doctor Pascual Pérez y la de la plaza de las Monjas y la de Florida y la de la Avenida del 14 de abril y la de Calderón.

La de la vieja plaza de San Francisco ha llamado poderosamente la atención, hoy más que ayer, conforme el público se ha ido dando cuenta de la sátira que encierra.

Las «fogueres» premiadas Premios oficiales

El Tribunal nombrado para fallar y otorgar los premios a las mejores «Fogueres», los ha concedido en la siguiente forma:

Primer premio de 1.000 pesetas a la de la calle de Benito Pérez Galdós.

Segundo premio de 600 pesetas a la de la Plaza del 14 de Abril.

Partido Republicano Radical

A los interventores radicales

Se ruega a todos los interventores afiliados al Partido Republicano Radical, a-ndan al Centro de Alianza Republicana, donde recibirán instrucciones relacionadas con las elecciones del próximo domingo.

La Junta Municipal

El proletariado

Ramo de construcción

En la Casa del Pueblo nos ha sido facilitada la siguiente nota de los patronos que han aceptado las bases definitivamente aprobadas por el Sindicato de la Construcción.

Son: Contratista obras Palacio Diputación Provincial, Juan Gosálbez, Francisco Fusler, José Beviá, Manuel Bernabeu, Francisco Guillén, Tomás Fernández, Ernesto Espuch, Juan Huesca, Luis Gadea, Antonio Espuch, Manuel Cremades, Andrés Pastor, Vicente Pastor, Andrés Huesca, José Morales, José Gosálbez, José Oliver, Feliciano Giralte, Rafael Sogorb, Manuel Espuch, Manuel García, Ventura Martínez, Rafael Armingol y el Ayuntamiento.

Huelga

A las dos de ayer tarde se declararon en huelga los obreros peones contratados por la Diputación, en las obras de carretera de Vista Hermosa a la Albufera. La causa de ello es el no haber aceptado la Diputación el acuerdo tomado de aumento de jornal.

Los panaderos

Desde ayer comenzó a regir el aumento de cinco céntimos en el precio del pan. Los patronos justifican esta alza, con las peticiones últimas de los obreros panaderos en virtud de las cuales gozan de mejoras en su salario.

En vista de esta actitud de los patronos con el público, los obreros panaderos van a publicar un manifiesto informando a la opinión y descartando la desconsideración con el consumidor de la clase patronal.

Los empleados mercantiles

Los empleados mercantiles de consignaciones de buques y tránsitos han celebrado una reunión, para constituir la sección de este ramo dentro de la Federación. En dicha reunión se nombró una comisión que redactará el Reglamento interior por que se ha de regir.

Deportes

Boxeo

Hemos recibido una carta del boxeador alicantino Latorre II, que no publicamos por exceso de original. En ella se lamenta el boxeador alicantino, de que existan desaprensivos que haciéndose pasar por redactores deportivos, no digan más que necesidades y estupideces dignas de ellos.

Se refiere a un artículo que hace unos días se publicó en un diario de la localidad y cuyo autor desconoce por completo, lo que en pugilismo ocurre en Alicante.

Nosotros, podemos asegurar que Latorre II, ni ha sido miedoso, ni se ha negado a combatir ante ningún pugil de su categoría, sino por el contrario, siempre ha deseado enfrentarse con hombres de clase, para medir su valor, lo que nos ha demostrado repetidas veces.

Natación

Hoy a las doce se celebrará en nuestro puerto (al lado del Club de Regatas) el anunciado concurso de natación en el que tomarán parte los más destacados nadadores alicantinos.

Habrán pruebas de velocidad, medio fondo, braza de pecho, partido de Water-polo, y una carrera de relevos, entre equipos de cinco nadadores.

Las pruebas han de resultar en extremo interesantes y nuestra dársena seguramente ha de verse muy concurrida.

También habrá su parte de saltos, en los que actuarán nuevos saltadores y el ex campeón de España, Ortiz.

Mucho celebráramos que este bello deporte, que un día contó en nues-

tra ciudad con grandes elementos vuelva por sus fueros, y consiga colocarse a la altura que le corresponde, ya que condiciones y elementos para ello no le faltan.

Para esta tarde

Hoy, a las cinco y media, se celebrará en La Florida al acontecimiento deportivo de la temporada.

Como venimos anunciando hace días, el primer equipo del Valencia se enfrentará a nuestro Hércules.

El Valencia alineará el siguiente once: Cano; Melenchón, Pasarin; Ricart, Molina, Amorós; Torredellot, Pícolin, Vilanova, Costa y Sánchez.

El Hércules percatado de la importancia del encuentro y para darle mayor atracción ha reforzado sus líneas y se presentará: Jover; Maciá II, Torregrosa; Tarrasa, Cuenca, Muñoz; Boix, Gorgé, Vicedo, Aracil y Almodóvar.

La inclusión del defensa del Madrid, Torregrosa, y la del medio izquierda del Murcia, Muñoz, hará que la defensa sea un verdadero valladar que no podrá atravesar la vanguardia valenciana sin gran esfuerzo.

Así mismo el conducir la línea de ataque Vicedo, teniendo a su lado a Aracil, es prueba inequívoca de que el trío defensivo valenciano tiene fama. Y no dudamos en asegurar que el campo de La Florida registrará el lleno completo.

ENFERMOS DEL HIGADO

Balneario Hervideros de Cofrentes

Vidrios-Lunas-Marcos

Precios baratísimos

José Candela y C.ª Ltd.

ANTES SUC. DE CANDELA Y DEVEZA

BALEN 23 y 25

ALICANTE

(Frente a la Pasada «La Unión»)

Los candidatos radicales

Después de la renuncia voluntaria de don Agustín Mora Valero, pasa a ocupar un puesto en la candidatura de coalición republicana, don Manuel Pomares Monleón, que fue votado oportunamente por el Partido Radical en su asamblea provincial.

De este modo pasan a ser los candidatos radicales los señores Oarrichena, Puig, Cámara y Pomares Monleón, que en nombre de los radicales van a la lucha electoral.

Vendo casa en

Valladolid de tres pisos en 90.000 pesetas, con bodega y envases para 6.000 cántaros, próxima a la Plaza Mayor, produce un 7 y medio por 100 libre y puede producir un 9.

Razón don Antonio Atienza, Duque de la Victoria, 25, 2.º.—VALLADOLID

GENTE CONOCIDA

VIAJEROS

Hemos tenido la satisfacción de abrazar a nuestro querido amigo don Francisco Camuñas Vaquer de regreso de Madrid donde ha iniciado con brillantes calificaciones la carrera de odontólogo en la Escuela de Odontología madrileña.

Reciba nuestra felicitación.

—Con su hijo ha estado breves días en Alicante nuestro antiguo y buen amigo el prestigioso comerciante don José Pérez Asensio.

—Marchó a Madrid, el abogado don Norberto Campos.

—Se halla en esta ciudad don José Chaparrieta.

—Llegó de Ibi el secretario de aquel Ayuntamiento don Antonio Ramos Espinós.

—De Monóvar llegó con su distinguida familia nuestro querido amigo don Eduardo Pérez Gutiérrez.

Sucesos

Los que nos visitan

Alicante recibió anteayer la visita de los conocidos carteristas, timadores y descuidados, Angel Alonso Orduña, (a) el «Faltia»; Juan Blanco Aguado; Juan Francisco Solera Adalín, (a) el «Chato»; Antonio Ferrer Pina, (a) el «Francés»; Ignacio García Gandía, (a) el «Toledano»; José Luis Navarro, (a) el Chaval de Villena», de 14 años; Cándido Revilla Sanz, (a) el «Rascamantas»; Luis Alonso García, (a) el «Africano»; Vicente Boronat Morant, (a) el «Zardo»; Antonio Mane Barrachina, (a) el «Conejo»; Nicasio Palacios Jiménez y José Mora Mateo.

El propósito de todos estos individuos era «trabajar» en las actuales fiestas, por lo que la policía les echó mano. Por cierto que al ser detenidos algunos de ellos en el bar «Manolo» de la plaza de Juan Poveda, promovieron gran alboroto y uno de ellos, el Vicente Boronat Morant, se dió varios cortes en el cuello con una hoja de afeitar con el fin de dar la sensación al público que se aglomeró, de que había sido agredido por la fuerza pública. Otro daba vivas a la república y culpaba a los monárquicos de su detención para que el público se pusiera de su parte. Tales argumentos produjeron efectos contrarios por cuanto algunos paisanos y un militar ayudaron a la policía a detener a estos maleantes, que a estas horas se encuentran en el «hotel» de la carretera de Ocaña.

FUTBOL

Valencia F.C. Campeón de la Región

Hércules F.C. Con valiosos elementos

Hoy a las cinco y media en La Florida

PRECIOS EXCEPCIONALES

Correligionario:

Hospedese en MADRID en el

HOTEL SEVILLA

(ANTES PRINCIPES)

TODO CONFORT.—Excelente comida

PENSION COMPLETA DE 11 A 15 PESETAS

Calle del Príncipe, 7, esquina a P. de Canalejas

ESCRIBAN
CONTRA CALLOS Y DUREZA
NO TIENE RIVAL
HAGA HOY MISMO LA PRUEBA
AGENTES, J. URIACH Y C.ª S. A.
BRUCH, 49-BARCELONA